



КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ
ХОККЕЙНАЯ
ЛИГА

Программа матчей Чемпионата КХЛ –
Чемпионата России по хоккею 2018/2019 гг.

#6

#АЙДАПОВТОРИМ



АК БАРС

Казань

16/10/2018 – 19:30



ЙОКЕРИТ

Хельсинки

18/10/2018 – 19:30



САЛАВАТ ЮЛАЕВ

Уфа

 **TATNEFT**

Генеральный спонсор матчей с участием ХК «Ан Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»



БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ

423450, Россия, Республика Татарстан,
г.Альметьевск, ул.Ленина, 75

www.tatneft.ru

Генеральный спонсор матчей с участием
ХК «Ак Барс», ХК «Барс» и ХК «Ирбис»

Чемпионат КХЛ – Чемпионат России по хоккею Турнирная таблица. Положение на 15/10/2018

КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАПАД»

	Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1	ЦСКА (Москва)	18	11	2	2	0	0	3	49 – 22	30
2	СКА (Санкт-Петербург)	16	11	1	0	1	1	2	54 – 21	26
3	«Йокерит» (Хельсинки)	16	11	0	0	0	3	2	59 – 36	25
4	«Локомотив» (Ярославль)	18	10	1	1	0	1	5	50 – 35	25
5	ХК «Сочи» (Сочи)	18	4	3	0	3	1	7	42 – 49	18
6	«Спартак» (Москва)	17	7	1	0	0	1	8	41 – 40	17
7	«Витязь» (Московская область)	17	5	1	1	1	0	9	41 – 53	15
8	«Динамо» (Рига)	17	5	1	1	0	1	9	37 – 48	15
9	«Северсталь» (Череповец)	18	4	2	0	0	2	10	27 – 48	14
10	«Слован» (Братислава)	18	3	3	0	1	1	10	38 – 61	14
11	«Динамо» (Москва)	18	4	0	1	0	3	10	39 – 53	13
12	«Динамо» (Минск)	17	4	0	0	0	3	10	35 – 48	11

КОНФЕРЕНЦИЯ «ВОСТОК»

	Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1	«Автомобилист» (Екатеринбург)	18	16	2	0	0	0	0	66 – 24	36
2	«Авангард» (Омская область)	18	10	1	3	0	1	3	61 – 33	29
3	«Ак Барс» (Казань)	18	11	0	1	2	0	4	49 – 40	26
4	«Салават Юлаев» (Уфа)	17	9	2	0	1	0	5	56 – 36	23
5	«Металлург» (Магнитогорск)	18	9	2	0	0	0	7	48 – 43	22
6	«Торпедо» (Нижегородская область)	17	7	2	0	2	1	5	51 – 49	21
7	«Барыс» (Астана)	15	5	1	2	1	3	3	57 – 48	20
8	«Нефтехимик» (Нижнекамск)	16	6	3	0	1	0	6	35 – 37	19
9	«Куньлунь Ред Стар» (Пекин)	17	6	0	1	0	3	7	37 – 47	17
10	«Трактор» (Челябинск)	16	5	1	0	0	1	9	28 – 51	13
11	«Амур» (Хабаровск)	16	4	0	0	0	1	11	29 – 51	9
12	«Адмирал» (Владивосток)	18	1	0	2	2	1	12	38 – 61	9
13	«Сибирь» (Новосибирская область)	18	3	0	0	0	1	14	30 – 61	7

Партнеры Чемпионата КХЛ сезона 2018/2019

СОГАЗ

Генеральный партнер



mastercard

Официальный партнер



Официальный партнер



Официальный партнер

Ростелеком

Партнер

ФОНБЕТ

Партнер

МЕГАФОН

Партнер

Haier

Поставщик

nanpook
driving emotion

Поставщик



Информационный партнер



Из календаря матчей Чемпионата КХЛ – Чемпионата России по хоккею

16 октября

«Автомобилист» – «Барыс»
«Металлург» – «Салават Юлаев»
«Трактор» – «Сибирь»
«Динамо» Р – «Амур»
«Ак Барс» – «Йокерит»
«Витязь» – «Северсталь»
ЦСКА – «Куньлунь РС»
«Динамо» Мн – «Динамо» М
«Слован» – «Адмирал»

18 октября

«Металлург» – «Авангард»
«Трактор» – «Барыс»
«Локомотив» – «Адмирал»
«Торпедо» – «Йокерит»
«Ак Барс» – «Салават Юлаев»
«Витязь» – «Нефтехимик»
СКА – «Динамо» М
«Спартак» – «Динамо» Р
«Слован» – «Амур»

ЛУЧШИЕ БОМБАРДИРЫ КХЛ («ГОЛ+ПАС») НА 15/10/2018

1. Никита Гусев.....22 (5+17)	11. Дэн Секстон.....17 (8+9)
2. Линус Виделль.....21 (11+10)	12. Сергей Мозякин.....17 (7+10)
3. Мэттью Майоне.....21 (5+16)	13. Тему Хартикайнен.....17 (5+12)
4. Патрик Херсли.....20 (7+13)	14. Павел Дацюк.....17 (4+13)
5. Михаил Григоренко.....19 (7+12)	15. Илья Михеев.....16 (8+8)
6. Андрей Локтионов.....19 (6+13)	16. Роман Старченко.....16 (8+8)
7. Найджел Доус.....18 (6+12)	17. Стефан Да Коста.....16 (7+9)
8. Дмитрий Кагарлицкий.....18 (5+13)	18. Даррен Диц.....16 (6+10)
9. Вадим Шипачёв.....18 (4+14)	19. Франсис Паре.....15 (8+7)
10. Линус Умарк.....18 (3+15)	20. Иржи Секач.....15 (6+9)

КХЛ ВНЕСЛА ИЗМЕНЕНИЯ В ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПРОТОКОЛЫ «АК БАРСА»

Департамент проведения соревнований КХЛ на основании данных, представленных Комиссией по статистике, принял решение внести изменения в официальные протоколы и статистику матчей Чемпионата КХЛ сезона 2018-19, связанные с взятием ворот:

«Барыс» – «Ак Барс» (16 сентября): внести передачу игроку «Ак Барса» А.Педану (36:48);

«Ак Барс» – «Амур» (28 сентября): внести передачу игроку «Ак Барса» Д.Азеведо (40:38).

Бомбардиры «Ак Барса»

(«гол+пас»)

на 16/10/2018

Иржи Секач.....15 (6+9)	Артём Лукоянов.....7 (2+5)	Артём Михеев.....3 (2+1)
Антон Ландер.....13 (5+8)	Алексей Потапов.....6 (4+2)	Роман Абрисимов.....3 (1+2)
Джастин Азеведо.....11 (3+8)	Рафаэль Батыршин.....5 (2+3)	Владислав Подъяпольский...3 (0+3)
Пол Поста.....10 (3+7)	Андрей Марков.....5 (1+4)	Фёдор Малыгин.....2 (1+1)
Роб Клинкаммер.....9 (7+2)	Андрей Педан.....5 (0+5)	Альберт Яруллин.....2 (1+1)
Данис Зарипов.....7 (3+4)	Владимир Ткачёв.....4 (3+1)	Михаил Глухов.....2 (0+2)
Станислав Галиев.....7 (2+5)	Александр Бурмистров...3 (2+1)	Владислав Кара.....2 (0+2)
		Дмитрий Юдин.....2 (0+2)



AK BARS

Казань

- ★ 5-кратный чемпион России (1998, 2006, 2009, 2010, 2018 гг.)
- ★ 3-кратный обладатель Кубка Гагарина (2009, 2010, 2018 гг.)
- ★ 3-кратный серебряный призёр чемпионатов России (2000, 2002, 2007 гг.)

- ★ Бронзовый призёр чемпионата России (2004 г.)
- ★ Обладатель Кубка Европейских Чемпионов (2007 г.)
- ★ Обладатель Континентального Кубка (2008 г.)
- ★ Бронзовый призёр Континентального Кубка (1999 г.)

Президент

Наиль Ульфатович
МАГАНОВ

Директор

Шамиль Нурисламович
ХУСНУТДИНОВ

Генеральный менеджер

Рафик Хабибуллович
ЯКУБОВ

Технический директор

Игорь Николаевич
СМИРНОВ

Главный тренер

змс, зтр России
Зинэтула Хайдарович
БИЛЯЛЕТДИНОВ

Старший тренер

змс Александр Евгеньевич
СМИРНОВ

Тренеры

мс Александр Васильевич
ЗАВЬЯЛОВ
мс, зтр России
Сергей Михайлович
АБРАМОВ
мс Андрей Анатольевич
ЦАРЕВ

Тренер по физподготовке

Владислав Эдуардович
ЗАНКОВЕЦ

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
---	-------	------------	------	-----

ВРАТАРИ

39	Александр Шарыченков	03.10.1991	193	101
59	Владислав Подъяпольский	04.06.1995	182	87
77	Эмиль Гарипов	15.08.1991	188	89

ЗАЩИТНИКИ

3	Андрей Педан	03.07.1993	196	99
4	Пол Постма	22.02.1989	191	88
5	Дмитрий Юдин	31.07.1995	189	90
16	Роман Абросимов	31.07.1994	194	103
26	Роман Манухов	11.03.1994	186	87
28	Даниил Курашов	13.04.1998	187	82
31	Михаил Сидоров	25.06.1997	183	90
32	Рафаэль Батыршин	26.08.1986	189	94
33	Альберт Яруллин	03.05.1993	182	94
79	Андрей Марков	20.12.1978	183	89
96	Никита Лямкин	06.02.1996	196	92

НАПАДАЮЩИЕ

9	Андрей Попов	15.07.1988	188	97
12	Михаил Глухов	13.05.1988	189	91
13	Артём Михеев	27.05.1995	189	82
15	Александр Свитов	03.11.1982	191	110
22	Станислав Галиев	17.01.1992	186	87
25	Данис Зарипов	26.03.1981	184	87
42	Владислав Кара	20.04.1998	186	89
49	Роб Клинкхаммер	12.08.1986	189	101
51	Джастин Азеведо	01.04.1988	170	78
55	Владимир Ткачёв	05.10.1993	183	93
58	Антон Ландер	24.04.1991	182	84
69	Александр Бурмистров	21.10.1991	184	85
89	Артём Лукоянов	31.01.1989	182	93
92	Иржи Секач	10.06.1992	188	88
97	Алексей Потапов	02.03.1989	185	90
98	Фёдор Малыгин	13.11.1990	181	86

капитан команды – Данис ЗАРИПОВ



ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ



«Йокерит» провёл минувший чемпионат КХЛ в роли главного именинника сезона – финский клуб отмечал свой полувековой юбилей. «Джокеры» не ударили в грязь лицом перед своими болельщиками, продемонстрировав впечатляющую игру и добившись достойного результата.

К сезону 2017/2018 гг. команда из столицы Финляндии готовилась очень основательно. Предыдущий чемпионат «Йокериту» не удался (восьмое место в Западной конференции и 0–4 от ЦСКА в первом раунде плей-офф), и ситуацию нужно было исправлять. Серьёзной дополнительной мотивацией здесь, конечно же, являлся тот факт, что зимой 2017-го клубу исполнялось полвека, а по такому случаю мало

устроить несколько околохоккейных празднований, нужно доказать свою состоятельность и на льду.

Торжественные мероприятия в честь столь солидной даты проводились на протяжении всего сезона, а кульминацией их был первый в истории КХЛ матч регулярного первенства на открытом воздухе. При этом и спортивные результаты «шотов» оказались удовлетворительными – на «Западе» «Йокерит», набрав 103 очка, стал третьим после ЦСКА и СКА.

Уже на старте чемпионата подопечные Юкки Ялонена выдали подряд 15 побед, и только одна из них была одержана в дополнительное время. За эти шесть недель финны успели разбить ЦСКА, а также расправиться

с восточными грандами – «Салаватом Юлаевым» и «Ак Барсом». Прервал триумфальное шествие «шотов» их ближайший сосед – СКА, у которого к тому моменту уже завершилась своя «белая полоса», ещё более впечатляющая.

Чуть позднее нашим гостям удался ещё и ноябрь – семь побед в восьми матчах, три из них «сухие». О «сахарях», кстати, стоит сказать отдельно. Лидером регулярного чемпионата по количеству игр «на ноль» стал американский голкипер «Йокерита» Райан Заполски. Для него это был второй сезон в КХЛ, и именно в нём Райан разыгрался по-настоящему – он провёл девять «сухих» встреч, признавался лучшим вратарём месяца (и ещё ▶▶

ЙОКЕРИТ

Хельсинки



- ★ 6-кратный чемпион Финляндии (1973, 1992, 1994, 1996, 1997, 2002гг.)
- ★ 6-кратный серебряный призёр чемпионатов Финляндии (1971, 1983, 1995, 2000, 2005, 2007 гг.)
- ★ 2-кратный бронзовый призёр чемпионатов Финляндии (1998, 2012 гг.)
- ★ 2-кратный обладатель Кубка Европейских Чемпионов (1995, 1996 гг.)
- ★ Обладатель Континентального Кубка (2003 г.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
---	-------	------------	------	-----

ВРАТАРИ

30	Райан Заполски	11.11.1986	183	84
98	Янис Калниньш	13.12.1991	182	87

ЗАЩИТНИКИ

3	Карл Столлери	21.11.1987	180	82
4	Томми Кивистё	07.06.1991	186	95
7	Оливер Лауридсен	24.03.1989	197	106
18	Сами Лепистё	17.10.1984	185	89
39	Майк Ландин	24.09.1984	187	83
44	Еспер Енсен	30.07.1991	183	85
50	Виктор Лёв	16.11.1992	191	98
51	Алекс Грант	20.01.1989	191	95
77	Эмели Рясянен	06.03.1999	200	100

НАПАДАЮЩИЕ

6	Ессе Йознсуу	05.10.1987	193	96
11	Стив Мозес	09.08.1989	175	79
12	Марко Анттила	27.05.1985	203	104
14	Томи Мяки	19.08.1983	181	88
16	Джефф Плэтт	10.07.1985	176	82
21	Брайан О'Нилл	01.06.1988	175	78
22	Мика Ниemi	10.03.1988	186	83
25	Пекка Йормака	14.09.1990	174	84
37	Джон Норман	06.01.1991	180	83
41	Антти Пильстрём	22.10.1984	178	80
48	Хенри Иконен	17.04.1994	183	86
65	Сакари Маннинен	10.02.1992	170	71
71	Никлас Енсен	06.03.1993	191	98
93	Петер Регин	16.04.1986	187	88

Капитан команды – Сами ЛЕПИСТЁ

Председатель Правления

Харри ХАРКИМО

Исполнительный директор

Юкка КОХОНЕН

Генеральный менеджер

Яри КУРРИ

Главный тренер

Лаури МАРЬЯМЯКИ

Тренеры

Раймо ХЕЛМИНЕН

Мика СААРИНЕН

Тренер вратарей, начальник команды

Маркус КЕТТЕРЕР

Видеотренер

Янне ХИЕТАНИЕМИ

Бомбардиры «Йокерита»

«гол+пас»

на 16/10/2018

Сакари Маннинен.....14	(7+7)	Стив Мозес.....9	(1+8)	Петер Регин.....2	(1+1)
Джон Норман.....13	(7+6)	Марко Анттила.....8	(6+2)	Хенри Иконен.....1	(1+0)
Брайан О'Нилл.....13	(3+10)	Джефф Плэтт.....7	(5+2)	Эмели Рясянен.....1	(1+0)
Ессе Йознсуу.....12	(7+5)	Мика Ниemi.....7	(4+3)	Еспер Енсен.....1	(0+1)
Никлас Енсен.....12	(4+8)	Виктор Лёв.....5	(1+4)	Янис Калниньш.....1	(0+1)
Пекка Йормака.....12	(4+8)	Карл Столлери.....4	(1+3)	Томми Кивистё.....1	(0+1)
Сами Лепистё.....11	(2+9)	Оливер Лауридсен.....3	(1+2)		
Алекс Грант.....9	(2+7)	Томи Мяки.....2	(1+1)		



▶▶ дважды – недели), а позднее принял участие в Матче Звёзд.

Главной причиной успехов стала удачная летняя селекция финского клуба, команду вели за собой новички: приехавший из «Салавата Юлаева» защитник-бомбардир Сами Лепистё, перебравшийся в КХЛ из Северной Америки датчанин Никлас Енсен и едва успевший отпраздновать совершеннолетие Эли Толванен – восходящая финская звёздочка с умопомрачительными броском и чувством гола.

Однако, провести на одном уровне весь чемпионат у «Йокерита» не вышло. Вторая его часть для команды Ялонена сложилась уже без блеска, и в итоге до 1 марта финны трижды позволили

себе проиграть более двух матчей подряд. Правда, на турнирном положении «джокеров» это никак не сказалось. Запас очков был велик, так что в рейтинге Западной конференции команда никуда не ушла с третьей строчки, обезопасив себя от битвы с действующим чемпионом во втором раунде.

В первом раунде плей-офф «Йокериту» противостоял ХК «Сочи», и южане в стартовой встрече оказались сильнее финнов. Больше клуб из Хельсинки шансов противнику не дал – дважды разгромил сочинцев с одинаковым счётом 7:2, а затем дважды дождал их в овертайме. Главным оружием Юкки Ялонена в данной серии оказался вундеркинд Толванен, в пяти матчах он забросил пять шайб.

А дальше финский клуб, как и годом ранее, встретился с ЦСКА, и пройти «армейцев» подопечные Ялонена вновь не смогли. Две домашних игры москвичи взяли с общим счётом 6:0, но ошибались те, кто подумал, что «Йокерит» на этом сдастся. Из следующих трёх матчей «джокеры» одержали победу в двух, и особенно примечателен здесь пятый поединок серии – он стал самым продолжительным в истории КХЛ. Победный гол был забит только на 143-й минуте, и автором его был нападающий «Йокерита» Мика Ниemi. В этой игре финские хоккеисты отдали максимум сил и эмоций, и через день, в шестом матче полуфинала конференции, сезон для них завершился.



НОВЫЙ СЕЗОН - НОВЫЙ ТРЕНЕР

Уже в октябре минувшего года, в самый разгар сезона, стало известно: наставник «Йокерита» Юкка Ялонен, вне зависимости от результата, весной покинет клуб, чтобы возглавить сборную Финляндии. Ранее специалист уже работал в национальной команде, именно под его руководством финны стали чемпионами мира в 2011 году. В «Йокерит» Ялонен пришёл в 2016-м, до этого в КХЛ он два сезона был главным тренером СКА (и выиграл с петербуржцами регулярный чемпионат). Под руководством Ялонена «Йокерит» играл очень интересно, достойно бился с любым соперником, и болельщики клуба были благодарны ему за работу.

Новым главным тренером «Йокерита» стал 41-летний специалист Лаури Марьямяки, ранее возглавлявший финские клубы «Блюз» (Эспоо) и «Кярпят» (Оулу), молодежную и национальную сборные команды Финляндии.

Лаури Марьямяки на своём примере убедительно доказал: вовсе необязательно иметь за

плечами долгую и славную карьеру игрока, чтобы затем стать успешным тренером. Он начал тренировать юниоров в 22 года, постепенно он дорос до должности главного тренера «Блюз», а в 2013-м наставника позвали в «Кярпят», где он, спустя два сезона, выиграл звание чемпиона Финляндии и стал лучшим тренером страны. Его успехи не остались незамеченными. С 2013 года, за исключением сезона 2015/2016 гг., Марьямяки входил в тренерский штаб национальной сборной, а в 2016-м возглавил её.

Генеральный менеджер «Йокерита» Яри Курри прокомментировал назначение нового наставника своей команды: «Думаю, что Марьямяки – это лучший из возможных для нас тренеров. Он молод и очень мотивирован. Да, у него не всё получилось со сборной Финляндии на прошлом чемпионате мира, много вещей сложилось не в его пользу, прежде всего состав команды. Тем не менее, он – лучший выбор для нас».



МИНИМАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

В межсезонье «Йокерит», как обычно, обошёлся минимальными переменами в своих игровых порядках. По различным причинам с «джокерами» простились: вратарь Карри Рямё («Авангард»), защитники Мэттью Гилрой («Рапперсвил-Йона Лейкерз»), Никлас Андерсен («Брюнес»), Расмус Риссанен («Эребру»), нападающие Эли Толванен («Нэшвилл Предейторз»), Петтери Виртанен (ТПС), Томми Хухтала («Адлер», Манхайм), Олли Палола («Куньлунь Ред Стар»).

Среди новичков «Йокерита» – вратарь Янис Калниньш, защитники Карл Столлери (оба – «Динамо» Р), Алекс Грант, Виктор Лёв (оба – «Айова Уайлд»), Эмели Рясянен («Кингстон Фронтенакс»), нападающие Джефф Плэтт (ЦСКА), Сакари Маннинен («Эребру»).



ОДИН ИЗ ФАВОРИТОВ ЗАПАДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

К своему пятому чемпионату КХЛ «Йокерит» традиционно подошёл в роли одного из главных фаворитов Западной конференции. Как всегда, в столице Финляндии подобрался очень интересный и боевой коллектив во главе с молодым амбициозным тренером. А это значит, что «джокеры» будут крайне мотивированы на достижение хорошего результата, чтобы сделать, наконец, шаг вперёд, и пройти второй круг плей-офф.

Новый сезон «Йокерит» начал без раскочки, сходу включившись в лидерскую гонку на «Западе»: семь побед в восьми первых матчах позволили нашим гостям закрепиться на верхних ступеньках турнирной таблицы. 17-го сентября

«Йокерит» одержал свою самую крупную победу за всю историю выступлений в КХЛ, разгромив «Трактор» – 8:0 (Джон Норман набрал рекордные 5 очков за матч).

И даже небольшой сбой в конце сентября – начале октября (три поражения в пяти матчах) не отразились на турнирном положении «Йокерита». Финский клуб продолжает успешную борьбу с ЦСКА и СКА за «западное» лидерство. Отметим, что «джокеры», отличавшиеся до сих пор очень надёжной игрой в обороне, в нынешнем сезоне заметно нарастили свой атакующий потенциал. Прямо сегодня «Йокерит» – самая результативная команда Западной конференции.



«АК БАРС» – «ЙОКЕРИТ»: ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ



Восемь раз встречались сегодняшние соперники в рамках чемпионатов КХЛ. В активе казанцев 5 побед при 3 поражениях (разница шайб 22–17).

Вспомним все поединки «Ак Барса» с «Йокеритом»:

СЕЗОН 2014/2015 ГГ.

Хельсинки – 4:2 (К.Петров, Ткачёв, Никулин, Лукочянов; Гундерсон, Коукал),
Казань – 1:2 (Никулин; Хагман, Мозес).

СЕЗОН 2015/2016 ГГ.

Хельсинки – 1:2 (Азеведо; Саллинен, Регин),
Казань – 4:1 (Свитов–2, Яруллин, Варнаков; Козун).

СЕЗОН 2016/2017 ГГ.

Казань – 4:2 (Азеведо, Свитов, Секач, Чибисов; Керянен, Йознсуу),
Хельсинки – 5:4 (Голубев, Батыршин, Токранов, Мусин, Азеведо; Геноузй, О'Нилл, Виртанен, Йознсуу).

СЕЗОН 2017/2018 ГГ.

Хельсинки – 1:3 (Секач; Гилрой, Пильстрём, Анттила),
Казань – 2:1 (Галиев, Бурмистров; Лепистё).



В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ ИГРОКИ НАШЕГО КЛУБА



Дарюс КАСПАРАЙТИС (1972)

Защитник.

Знаменитый хоккеист, олимпийский чемпион перешёл в «Ак Барс» во время локаута в НХЛ в 2004 году из «Нью-Йорк Рейнджерс». Провёл за наш клуб один сезон, сыграв 32 матча (1 шайба + 3 передачи). Затем ещё два сезона выступал в Северной Америке в системе «Рейнджерс», после чего выступал за питерский СКА, завершив игровую карьеру в 2010 году. Через три года вернулся в хоккей и четыре сезона выступал в чемпионатах

Литвы за клуб «Хокки Панкс» (Вильнюс), сыграв в общей сложности 7 матчей. В минувшем сезоне помог сборной Литвы выиграть чемпионат мира в Дивизионе 1В. В настоящее время воспитывает пятерых детей и занимается бизнесом.

16 октября



Иван КАСУТИН (1986)

Вратарь.

Воспитанник ярославского хоккея перешёл в «Ак Барс» из «Спартака» по ходу сезона 2011/2012 гг. и провёл за наш клуб 7 матчей (пропустил 21 шайбу). Затем выступал за «Витязь», СКА, «Северсталь», нижегородское «Торпедо», «Ладу», «Нефтехимик» и новокузнецкий «Металлург».

17 октября

«АК БАРС» – «ЙОКЕРИТ»: ЛИДЕРЫ КОМАНД В НЫНЕШНЕМ СЕЗОНЕ



ВРАТАРИ

«АК БАРС»	«ЙОКЕРИТ»
Владислав Подъяпольский	Райан Заполски
8	9
4	6
11	17
94.1	92.5
1.79	1.98
1	1

ЗАЩИТНИКИ

«АК БАРС»	«ЙОКЕРИТ»
Пол Постма 3+7	Сами Лепистё 2+9
Андрей Педан +12	Виктор Лёв +10
Андрей Марков 20:58	Сами Лепистё 21:27
Андрей Марков 27.7	Сами Лепистё 25.7
Пол Постма 36	Алекс Грант 47
Андрей Педан 35	Оливер Лауридсен 27
Роман Абросимов 28	Алекс Грант 19
Роман Абросимов 2	Карл Столлери 4
Андрей Педан 24	Виктор Лёв 33

НАПАДАЮЩИЕ

«АК БАРС»	«ЙОКЕРИТ»
Иржи Секач 6+9	Сакари Маннинен 7+7
Джастин Азеведо +13	Марко Анттила +9
Антон Ландер 17:26	Мика Ниemi +9
Антон Ландер 22.9	Джон Норман 16:46
Джастин Азеведо 60	Джон Норман 22.8
Артём Лукоянов 33	Никлас Енсен 41
Артём Михеев 8	Марко Анттила 29
Алексей Потапов 8	Брайан О'Нилл 14
Станислав Галиев 5	Ессе Йоэнсуу 8
Алексей Потапов 5	Ессе Йоэнсуу 18
Иржи Секач 5	
Роб Клинкхаммер 31	



САЛАВАТ ЮЛАЕВ

Уфа



- ★ 2-кратный чемпион России (2008, 2011 гг.)
- ★ Обладатель Кубка Гагарина (2011 г.)
- ★ Серебряный призёр чемпионата России (2014 г.)
- ★ 5-кратный бронзовый призёр чемпионатов России (1995, 1996, 1997, 2010, 2016 гг.)

№	Игрок	Дата рожд.	Рост	Вес
ВРАТАРИ				
1	Андрей Кареев	19.11.1994	183	75
77	Юха Метсола	24.02.1989	177	69
80	Анвар Сулейманов	03.03.2000	188	79
ЗАЩИТНИКИ				
2	Павел Коледов	20.09.1994	185	95
5	Алексей Семёнов	10.04.1981	198	113
11	Григорий Панин	24.11.1985	184	82
20	Илья Назаревич	26.05.1992	180	92
36	Филип Ларсен	07.12.1989	182	81
52	Сергей Терещенко	28.12.1991	188	96
58	Анатолий Елизаров	14.06.1998	189	97
92	Захар Арзамасцев	06.11.1992	188	97
93	Артём Сергеев	20.04.1993	186	92
94	Станислав Гареев	13.08.1994	191	96
НАПАДАЮЩИЕ				
7	Вячеслав Основин	05.03.1994	184	92
16	Максим Майоров	26.03.1989	188	90
17	Вячеслав Солодухин	31.07.1988	189	96
18	Дмитрий Кугрышев	18.01.1990	181	85
19	Владимир Ткачёв	05.10.1995	178	74
23	Йоонас Кемппайнен	07.04.1988	191	103
25	Владимир Жарков	10.01.1988	185	91
62	Пётр Хохряков	16.01.1990	185	83
67	Линус Умарк	05.02.1987	179	82
70	Тему Хартикайнен	03.05.1990	186	103
71	Антон Бурдасов	09.05.1991	189	103
78	Александр Кадейкин	04.10.1993	195	100
86	Павел Шэн	14.08.1999	184	86
88	Артём Фёдоров	11.08.1993	176	76

Капитан команды – Григорий ПАНИН

Бомбардиры «Салавата Юлаева» («гол+пас»)

на 16/10/2018

Линус Умарк.....18 (3+15)	Максим Майоров.....7 (3+4)	Павел Коледов.....2 (1+1)
Тему Хартикайнен.....17 (5+12)	Владимир Жарков.....7 (2+5)	Максим Осипов.....2 (0+2)
Антон Бурдасов.....13 (9+4)	Вячеслав Солодухин.....6 (4+2)	Артём Фёдоров.....2 (0+2)
Дмитрий Кугрышев.....13 (8+5)	Пётр Хохряков.....6 (2+4)	Станислав Гареев.....1 (0+1)
Йоонас Кемппайнен.....13 (7+6)	Артём Сергеев.....4 (2+2)	Юха Метсола.....1 (0+1)
Филип Ларсен.....12 (4+8)	Григорий Панин.....3 (1+2)	Илья Назаревич.....1 (0+1)
Александр Кадейкин.....8 (3+5)	Вячеслав Основин.....3 (0+3)	Сергей Терещенко.....1 (0+1)
Владимир Ткачёв.....8 (1+7)	Алексей Семёнов.....3 (0+3)	



ФИНСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ



Минувший сезон для «Салавата Юлаева» стал одним из самых интересных и необычных в полувековой истории клуба. Сразу же после завершения предыдущего, неудачного, чемпионата (когда уфимцы уже в первом раунде уступили «Ак Барсу») «Салават Юлаев» объявил о переменах в тренерском штабе клуба. На пост главного тренера был приглашён 59-летний финский специалист Эркка Вестерлунд, один из самых известных европейских тренеров, до этого успевшего поработать в КХЛ с «Йокеритом».

Начал сезон «Салават Юлаев» крайне нестабильно. И от этой проблемы ему так и не удалось избавиться. Уфимцы чередовали отличные отрезки с провальными, яркие победы

с необъяснимыми крупными поражениями. Календарь подарил «Салавату» отличное начало чемпионата – шесть домашних матчей, причём соперники были явно по зубам хозяевам. Но создать хороший задел подопечным Вестерлунда не удалось. Победа над «Адмиралом» сменилась поражениями от «Амура» и обиднейшим от «Куньлуня» за две секунды до sireны. Зато потом озадаченные болельщики были сполна вознаграждены феерией в поединке с ХК «Сочи» (11:3) и уверенной победой над «Нефтехимиком» (6:0).

В дальнейшем команда чувствовала себя, словно на американских горках, перемещаясь с вершины таблицы «Востока» к границе зоны плей-офф. Во многом, это получалось из-за того,

что в дивизионе Чернышёва основным конкурентом «Салавата Юлаева» за лидерство был ещё более нестабильный «Авангард». Поэтому уфимцы то и дело поднимались на первое место в дивизионе, что автоматически давало им возможность занимать, как минимум, второе в конференции.

Неудачным для «Салавата» получилась вторая половина ноября, когда команда уступила шесть матчей из семи. Именно тогда начались разговоры о том, что Вестерлунда могут уволить. Зато в конце декабря – начале января уфимцы довольно удачно провели самый длительный выезд, одержав шесть побед в десяти играх, а затем и заключительный домашний отрезок.



Однако, проблемы внутри клуба, как оказалось, никому не делись. 25-го января было объявлено об уходе генерального менеджера Леонида Вайсфельда. Интересно, что до олимпийской паузы «Салават Юлаев» ещё не обеспечил себе место в плей-офф, а в итоге завершил «регулярку» на втором месте «Востока» и получил в соперники «Авангард».

Команды подарили зрителям одну из самых интересных кубковых серий, ставшую второй по результативности в истории КХЛ. Уже в первом матче – 10 голов, итоговая победа «Салавата» (6:4), причём по ходу игры уфимцы уступали (0:3) и (2:4). «Зажигали» Линус Умарк и Тему Харттикайнен, набравшие четыре и пять очков, соответственно. Тем удивительней стал результат второй игры – в Уфе хозяева были просто уничтожены – 2:7, а затем проиграли и третий матч. Ключевым моментом серии стало возвращение в строй вратаря Бена Скривенса, получившего повреждение на Олимпиаде. «Салават Юлаев» стал пропускать намного меньше, порядок в обороне стал залогом общего успеха. Кульминацией стала концовка седьмого матча. Омичи умудрились отыграть за 17 (!) секунд до сирены при игре «шесть на три». И всё же в овертайме Максим Гончаров принёс победу «Салавату» и в матче, и в серии.

Следующим соперником уфимцев стал «Трактор», и снова – семиматчевое противостояние! Челябинцам удалось главное – совладать с главной забивной силой

«Салавата» – легионерской тройкой. Плюс у «Трактора» нашёлся свой «джокер» в колоде – Виталий Кравцов. Именно на его счету решающий гол в первом поединке серии (2:1). Затем «Салавату», вроде бы, удалось перехватить инициативу – уфимцы вытащили второй матч (3:2от), а потом совершенно неожиданно выстрелил Михаил Юньков, своим дублем спасший третью игру, в которой «Салават» уступал (0:2). Но это была только завязка интриги. 4:1 – победа «Трактора» в день рождения своего главного тренера Анвара Гатиятуллина, и ответ Уфы – бенефис Бена Скривенса, который не только отстоял на «ноль», но и умудрился стать соавтором единствен-

ного гола в исполнении Антона Бурдасова. Дальше побеждал только «Трактор», в шестом поединке деморализовавший соперника семью шайбами. Ну а в решающем поединке челябинцы продемонстрировали, что не зря удостоились называться командой-открытием сезона. Выйдя вперёд (2:1), «Трактор» успешно сдерживал соперника и в итоге отправил его в отпуск.

Тем не менее, этот сезон провальным для «Салавата» назвать нельзя. Клуб дошёл до второго раунда плей-офф, тем самым улучшив результат, показанный годом ранее. Другое дело, что ждали от команды и её тренерского штаба, наверняка, большего.



НОВЫЙ ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ, НОВЫЕ ИГРОКИ

Уже 4 апреля уфимский клуб объявил о расставании с главным тренером Эрккой Вестерлундом. Новым наставником стал Николай Цулыгин, работавший помощником финна. В уфимский тренерский штаб вошёл Виталий Ячменёв, последние годы работавший в «Тракторе».

Отметим, что и Николай Цулыгин, и Виталий Ячменёв, в бытность свою игроками, не без успеха выступали в «Ак Барсе»: первый провёл 30 матчей (3 шайбы + 6 передач) в сезоне 1999/2000 гг., второй – 54 матча (6 шайб + 7 передач) в сезоне 2004/2005 гг.

Игровые порядки уфимской хоккейной дружины также претерпели заметные изменения. С Уфой расстались: вратари Иван Нахимов («Куньлунь Ред Стар»), Бен Скривенс,

защитники Максим Гончаров («Спартак»), Александр Логинов («Сибирь»), Максим Осипов («Локомотив»), Оскарс Бартулис, нападающие Илья Зубов («Спартак»), Энвер Лисин, Дмитрий Саюстов (оба – «Сибирь»), Игорь Макаров («Динамо» М), Михаил Юньков, Евгений Коротков.

Образовавшиеся вакантные позиции в составе уфимской команды были призваны заполнить: вратарь Юха Метсола («Амур»), защитники Алексей Семёнов («Витязь»), Артём Сергеев (ЦСКА), Павел Коледов («Локомотив»), Сергей Терещенко («Металлург» Мг), Илья Назаревич («Динамо» СПб), нападающие Дмитрий Кугрышев, Пётр Хохряков (оба – «Авангард»), Александр Кадейкин («Локомотив»), Вячеслав Основин («Сибирь»), Владимир Жарков (ЦСКА), Павел Шэн («Югра»).



фото пресс-службы ХК «Салават Юлаев»



«АК БАРС» – «САЛАВАТ ЮЛАЕВ»: ИСТОРИЯ «ЗЕЛЁНОГО ДЕРБИ»

В чемпионатах страны «Ак Барс» и «Салават Юлаев» встречались 195 раз: в активе казанцев 86 побед при 20 ничьих и 89 поражениях (разница шайб 577–598). В нынешнем первенстве «барсы» выиграли в Уфе – 5:4бул (Лукоянов, Клинокхаммер, Ландер, Зарипов, Бурмистров; Кадейкин, В.Э.Ткачёв, Умарк, Бурдасов).

Вспомним самые крупные победы и поражения соперников в полувековой истории встреч флагманов хоккея Татарстана и Башкортостана. В советский период казанцы свою самую крупную победу над «Салаватом Юлаевым» одержали 26 марта 1967 года в Казани – 7:0 (В.Ф.Ткачёв, Быков, Орлов, Елистратов-2, Сайфутдинов, Волков).

- ★ В начале 80-х годов прошлого века СК им. Урицкого потерпел два сокрушительных поражения в Уфе: 12 апреля 1981 года в переходном турнире команд высшей и первой лиг – 3:14 (В.Романов, Столбун, Гудожников; Баймухаметов-3, Свержов-2, Заикин-2, Юлдашев-2, Бородулин-2, Ишматов, Мурдускин, Падалко), 14 марта 1982 года в чемпионате первой лиги – 0:10 (Заикин-2, Герасимов, Мурдускин, Емелин, Козлов-2, Шангареев, Бородулин, Падалко).
- ★ В российский период самым крупным поражением казанцев стал матч 1/8 финала плей-офф 16 марта 1995 года в Уфе: «Итиль» уступила – 0:6 (Шафииков, Хайруллин-2, Гареев, Дм.Денисов, Полозов).
- ★ С наступлением нового века пришли самые крупные победы нашего клуба над «Салаватом Юлаевым». 8 января 2001 года в Казани «Ак Барс» выиграл – 9:2 (Квартальнов, Дацюк-3, И.Степанов,





Тертышный-2, Добрышкин, Золотов; Акимов, Шаяхметов), 20 января 2005 года в Казани «барсы» победили – 7:0 (Ковалёв, Епанчинцев-2, Зарипов, Ковальчук-2, Денис Денисов).

- ★ В чемпионатах КХЛ «Ак Барс» крупно проиграл в Уфе 1 февраля 2013 года – 0:5 (А.Глухов, Зиновьев, Слепышев, Филатов, Пильстрём) и разгромил «Салават Юлаев» 3 марта 2016 года в Казани в розыгрыше Кубка Гагарина – 8:0 (В.А.Ткачёв-3, Лукоянов-2, Уилсон, Голубев, Малыхин). Эта победа вошла в историю казанского хоккея как самая крупная над «Салаватом Юлаевым».
- ★ В составах обоих клубов есть игроки, выступавшие за соперников: у «Ак Барса»

– это Александр Свитов, у «Салавата Юлаева» – Григорий Панин, Максим Майоров, Вячеслав Солодухин. Кроме того, главный тренер «Салавата Юлаева» Н.Л.Цулыгин и тренер В.А.Ячменев в свое время поиграли в «Ак Барсе».

- ★ В настоящее время в клубах КХЛ выступают восемь хоккеистов с опытом выступлений и в «Ак Барсе», и в «Салавате Юлаеве»: вратарь Александр Еременко («Динамо М»), защитники Виталий Атюшов («Амур»), Андрей Зубарев (СКА), Константин Корнеев, Денис Куляш (оба – «Северсталь»), нападающие Евгений Бодров («Сибирь»), Энвер Лисин («Спартак»), Денис Платонов («Металлург»).

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч Чемпионата КХЛ – Чемпионата России по хоккею в Ледовом дворце «Татнефть Арена» состоится во вторник, 13 ноября.
«Ак Барс» встречается с командой «Слован» (Братислава). Начало матча – в 19:00 часов. .
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



«САЛАВАТ ЮЛАЕВ»: ЛИДЕРЫ КОМАНДЫ В НЫНЕШНЕМ СЕЗОНЕ

НА 16.10.2018



ВРАТАРЬ

Юха Метсола

Игры	13
Выигрыши	9
Пропущено шайб	21
Процент отражённых бросков	94.5
Коэффициент надёжности	1.71
Игры на «ноль»	2

ЗАЩИТНИКИ

Гол+пас	Филип Ларсен 5+7
+/-	Артём Сергеев +10
Среднее время за игру	Филип Ларсен 23:35
Среднее количество смен за игру	Артём Сергеев 24.3
Броски по воротам	Филип Ларсен 43
Силовые приёмы	Артём Сергеев 28
Блокированные броски	Алексей Семёнов 22
Фолы против	Филип Ларсен 4
Штраф	Григорий Панин 24

НАПАДАЮЩИЕ

Гол+пас	Линус Умарк 3+15
+/-	Александр Кадейкин +10
Среднее время за игру	Линус Умарк 18:56
Среднее количество смен за игру	Пётр Хохряков 21.5
Броски по воротам	Антон Бурдасов 50
Силовые приёмы	Владимир Ткачёв 17
Блокированные броски	Вячеслав Солодухин 16
Фолы против	Антон Бурдасов 7 Владимир Жарков 7
Штраф	Йоонас Кемппайнен 31



Послематчевая пресс-конференция

Вадим ЕПАНЦИНЦЕВ (главный тренер «Спартак»)

«С победой команду «Ак Барс». Я думаю, зрителям игра понравилась, хоть и одна заброшенная шайба была. Ребята сегодня показали игру, которую

мы хотим видеть, но есть моменты, которые нужно отработать. Это игра в неравных составах, большинство, у нас достаточно было моментов. Такие моменты нужно создавать, напрягать соперника, но не получилась у нас игра в большинстве сегодня. Работаем, разговариваем, есть над чем работать. Тем не менее, ребята были одним целым.

– Можете прокомментировать дебют Энвера Лисина в вашей команде? Он первые сутки в «Спартаке».

– Я не комментирую так, команда проиграла – проиграли все. Он сутки в команде, неделю не тренировался, но было старание. Звено его неплохо выглядело, к сожалению, не забиваем.

– Ярослав Косов уже месяц играет за «Спартак». Как можете в целом оценить его игру?

– В целом: выиграли – все молодцы, проиграли – все не молодцы.

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ (главный тренер «Ак Барса»)

«Игра была неплохая, обе команды хорошо двигались, создавали моменты. У нас было достаточно моментов, чтобы забить, конечно, одной шайбы мало, но не получается пока забить. Будем делать акцент на этом и поправлять свою работу в этом плане.

– Насколько важно было для Эмиля Гарипова сыграть на ноль?

– Я думаю, играть на ноль – это хорошо и для него, и для команды.

– Владимир Ткачёв не реализовал момент из убойной позиции. С чем связано, что он так долго не

«АК БАРС»: МАТЧ ЗА МАТЧЕМ

17

Ак Барс – Спартак

Казань – Москва

1:0 (0:0, 1:0, 0:0)

11 октября. Казань. Ледовый дворец спорта «Татнефть Арена». 7407 зрителей. Судьи: Р.Щенёв, С.Беляев, Г.Лазарев, Т.Кучава.

«Ак Барс» (20): Гарипов; Яруллин (2) – Марков, Педан (2) – Поста, Юдин – Абросимов; Клинкаммер – Бурмистров – Глухов (2), Секач – Ландер – Азеведо, Лукоянов (14) – Попов – Потапов, Зарипов – Ткачёв – Галиев, Кара.

«Спартак» (6): Гудачек; Кутейкин (2) – Григорьев, Гончаров – Дыбленко, Осипов – Провольнев (2), Сорокин; Лещенко – Максвелл – Хохлачёв, Карсумс – Ганзл – Даугавиньш, Никонцев – Зубов – Лисин (2), Талалуев – Шашков – Косов.

Шайбу забросил Потапов (Абросимов, 21:53).



Официальная программа ООО «СКП «Татнефть – Ак Барс»

Руководитель редакционного совета:
Начальник отдела внешних коммуникаций ООО РИА «Тайм»
www.ak-bars.ru

Руководитель проекта:
Ведущий менеджер ООО РИА «Тайм»
по спонсорским и рекламным контрактам

Гульнара Габдуллина
Авторы текстов:
Марат Фархеев

Дизайн и верстка: Вадим Китаев

Отпечатано в типографии ООО «Татграф»

Размещение рекламы:

тел./факс: (843) 5338232
e-mail: akbarstatnet65@mail.ru

Послематчевая пресс-конференция

Сергей ЗУБОВ

(главный тренер ХК «Сочи»)



«Хорошо нас сегодня подавили, в первом периоде наделали мы кучу ошибок. Во втором был шанс зацепиться в большинстве, но потом продолжили в том же духе. Не сумели мы сыграть с таким же движением, как у соперника, обидно. Самое главное – такие матчи не выигрываются малой кровью».

Зинтула БИЛЯЛЕТДИНОВ

(главный тренер «Ак Барса»)

«Я считаю, команда сработала очень здорово. Никто не выпал, все звенья отработали хорошо, игра сама по себе была быстрой,

18

Ак Барс – ХК Сочи

Казань – Сочи

5:1 (2:0, 2:1, 1:0)

13 октября. Казань. Ледовый дворец спорта «Татнефть Арена». 7971 зритель. Судьи: Р.Гофман, В.Гашилов, А.Садовников, Д.Сивов.

«Ак Барс» (2): Гарипов; Яруллин – Марков, Педан (2) – Постма, Юдин – Абросимов; Клинкхаммер – Бурмистров – Глухов, Секач – Ландер – Азеведо, Зарипов – Ткачёв – Галиев, Лукоянов – Попов – Потапов, Кара.

ХК «Сочи» (2): Шикин (Барулин, 46.33–60.00); Йокипакка – Щитов, Овитю (2) – Рыков, Александров – Воробьёв, Будкин; О'Делл – Росен – Архипов, Полунин – Коллинз – Шмельёв, Мосалёв – Хлопотов – Бочаров, Капустин – Тоцицкий – Старков, Рахимуллин.

Шайбы забросили: Азеведо (Ландер, Секач, 10.30), Клинкхаммер (Азеведо, Секач, 15.50, бол.), Росен (Йокипакка, О'Делл, 20.29), Зарипов (Юдин, Галиев, 31.12), Ткачёв (Галиев, Зарипов, 33.58), Секач (Ландер, Марков, 46.33).

динамичной. Всё складывалось достаточно удачно, работаем дальше».

– Насколько довольны тем, что команда забросила пять шайб? На старте сезона не получалось много забивать.

– Мы говорили на эту тему с ребятами, на самом деле не всё так хорошо было. Но сегодня все

шайбы были очень хорошие, красивые. Это здорово, постараемся продолжить в таком же духе.

– Почему Артём Михеев перестал попадать в состав?

– Потому что играют другие.

– Он ещё будет играть?

– Почему не будет? Будет.

